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ÁÀÐÊ ÊÐÓÇÅÍØÒÅÐÍ

S E R I E S :  B A R Q U E
« K R U S E N S T E R N »

Áàðê «Êðóçåíøòåðí» íàçâàí â ÷åñòü Èâàíà
Ôåäîðîâè÷à Êðóçåíøòåðíà (Àäàì Éîõàí ôîí
Êðóçåíøòåðí, 1770-1864) � ðóññêîãî
ìîðåïëàâàòåëÿ íåìåöêîãî ïðîèñõîæäåíèÿ,
àäìèðàëà, ïî÷åòíîãî ÷ëåíà Ðîññèéñêîé Àêàäåìèè
íàóê, ðóêîâîäèòåëÿ ïåðâîé ðóññêîé êðóãîñâåòíîé
ýêñïåäèöèè, ñîñòîÿâøåéñÿ â 1803-1806 ãîäàõ, ñ
öåëüþ óñòàíîâëåíèÿ òîðãîâûõ îòíîøåíèé ñ
Êèòàåì è ßïîíèåé. Êîðàáëè «Íàäåæäà»
(êîìàíäèð È.Ô. Êðóçåíøòåðí) è «Íåâà»
(êîìàíäèð Þ.Ô. Ëèñÿíñêèé) âûøëè èç
Êðîíøòàäòà, îáîãíóëè ìûñ Ãîðí è äîñòèãëè
ñåâåðíûõ âîä Òèõîãî îêåàíà. Îáà ïóòåøåñòâåí-
íèêà îñòàâèëè ïîäðîáíûå îïèñàíèÿ ïîõîäà, ñî-
ñòàâèëè àòëàñû.

The barque «Krusenstern» was named after
Ivan Fedorovich Krusenstern (Adam Johann
von Krusenstern, 1770-1846) � Russian
traveler of German origin, admiral and
honorary member of the Russian Academy �
headed the 1803-1806 first Russian circum-
navigation which aimed to establish trade
with China and Japan. Boats «Nadezhda»
(Hope) under command of I.F. Krusenstern
and «Neva» under command of captain-
lieutenant Yuri F. Lisianski set sails from
Kronstadt, rounded Cape Horn, and reached
the northern Pacific. Both seafarers drew
maps and made detailed recording of their
voyages.



38Масса общая, г.
Total weight, G

Тираж, шт.
Mintage pcs.

Толщина, мм
Thickness mm

Диаметр, мм
Diameter mm

Металл, проба
Metal, alloy

standard

Содержание
химически чистого

металла не менее г.

Fine metal content
not less than G

Качество

Quality

Номинал

Denomination

100 рублей «пруф» серебро 900/1000 1111,12
1000,0

100,00 15,00
500100 Rubles Proof Silver 900/1000 (+4,00) (±0,80) (±0,60)

Àâåðñ:
èçîáðàæåíèå äâóãëàâîãî îðëà (õóäîæíèê
È. Áèëèáèí), ïî êðóãó íàäïèñè: ââåðõó �
«100 ÐÓÁËÅÉ 1997 ã.», âíèçó �
«ÁÀÍÊ ÐÎÑÑÈÈ». Â íèæíåé ÷àñòè �
îáîçíà÷åíèå ìåòàëëà, ïðîáà ñïëàâà,
ñîäåðæàíèå äðàãîöåííîãî ìåòàëëà â ÷èñòîòå
è òîâàðíûé çíàê ìîíåòíîãî äâîðà.
Ðåâåðñ:
èçîáðàæåíèå áàðêà «Êðóçåíøòåðí» ñ íîñîâîé
÷àñòè, ñïðàâà ââåðõó � ïîðòðåò
È.Ô. Êðóçåíøòåðíà ñ íàäïèñüþ ïîëóêðóãîì
«È.Ô. ÊÐÓÇÅÍØÒÅÐÍ», âíèçó íàäïèñü
íà ëåíòå: «ÁÀÐÊ ÊÐÓÇÅÍØÒÅÐÍ».

Õóäîæíèê: À.Â. Áàêëàíîâ.
Ñêóëüïòîð: À.À. Äîëãîïîëîâà.
×åêàíêà: Ñàíêò-Ïåòåðáóðãñêèé
ìîíåòíûé äâîð (ËÌÄ).
Îôîðìëåíèå ãóðòà: 360 ðèôëåíèé.

Áàðê «Êðóçåíøòåðí»
Äàòà âûïóñêà: 23 îêòÿáðÿ 1997 ã.
Êàòàëîæíûé íîìåð � 5117-0011

Barque «Krusenstern»
Date of issue: October 23, 1997.
Catalogue Number � 5117-0011

The obverse:
the two-headed eagle designed by artist I. Bilibin.
The inscriptions along the rim: at the top �
«100 ÐÓÁËÅÉ 1997 ã.» (100 RUBLES 1997),
at the bottom � «ÁÀÍÊ ÐÎÑÑÈÈ» (BANK OF RUSSIA).
The letters below indicate metal sign, alloy standard,
fine metal content, and the mint trademark.
The reverse:
the picture of the barque «Krusenstern» from its bow, on
top to the right � the portrait of I.F. Krusenstern with the
inscription along the rim «È.Ô. ÊÐÓÇÅÍØÒÅÐÍ»
(I.F. KRUSENSTERN). The inscription at the bottom
on the ribbon: «ÁÀÐÊ ÊÐÓÇÅÍØÒÅÐÍ» (THE BARQUE
«KRUSENSTERN»).

The artist: A.V. Baklanov.
The sculptor: A.A. Dolgopolova.
St. Petersburg Mint (ËÌÄ).
The edge: 360 corrugations.

Áàðê ïîñòðîåí â Ãåðìàíèè êàê ó÷åáíî-
ïàðóñíîå ñóäíî â 1926 ãîäó è íàçûâàëñÿ
«Ïàäóÿ». Â 1946 ãîäó âñòóïèë â ñòðîé
â ñîñòàâå Ñîâåòñêîãî ôëîòà ïîä
íàçâàíèåì «Êðóçåíøòåðí», â 1952 ãîäó
ïåðåèìåíîâàí â «Ïëàâó÷óþ áàçó ¹ 14», â
1957-1964 ãîäàõ äâàæäû ìîäåðíèçèðîâàí, â
1961 ãîäó ñíîâà ïîëó÷èë íàçâàíèå
«Êðóçåíøòåðí».
Â 1961-1963 ãîäàõ êîðàáëü ó÷àñòâîâàë â
òðåõ äàëüíèõ ïëàâàíèÿõ: â ñåâåðíóþ ÷àñòü
Àòëàíòè÷åñêîãî îêåàíà ñ çàõîäîì íà
Áåðìóäñêèå îñòðîâà, â Ãàëèôàêñ (Êàíàäà) è
íà Ñåâåðíûé òðîïèê â Àòëàíòè÷åñêîì
îêåàíå. Â 1996 ãîäó «Êðóçåíøòåðí»
ñîâåðøèë 10-ìåñÿ÷íîå êðóãîñâåòíîå
ïëàâàíèå, ïîñâÿùåííîå
300-ëåòèþ Ðîññèéñêîãî ôëîòà.

The barque  was built in Germany as a
training sailing ship in 1926 and was first
named «Padua». In 1946 the ship came into
operation in the Soviet Fleet under the name
«Krusenstern». In 1952 it was renamed
«Floating Base ¹ 14». In 1957-1964 it was
twice modernized and in 1961 it received its
former name «Krusenstern».
In 1961-1963 «Krusenstern» participated in
three long-distance sailings: to the Northern
Atlantic and to the Bermudas, to Halifax,
Canada, and to the Northern Tropic in the
Atlantic. In 1996 «Krusenstern»
accomplished
a 10-month  circumnavigation dedicated to
the 300th Anniversary of the Russian Fleet.



Àâåðñ:
èçîáðàæåíèå äâóãëàâîãî îðëà (õóäîæíèê
È. Áèëèáèí), ïî êðóãó íàäïèñè: ââåðõó �
«1 000 ÐÓÁËÅÉ 1997 ã.», âíèçó �
«ÁÀÍÊ ÐÎÑÑÈÈ». Â íèæíåé ÷àñòè �
îáîçíà÷åíèå ìåòàëëà, ïðîáà ñïëàâà,
ñîäåðæàíèå äðàãîöåííîãî ìåòàëëà â ÷èñòîòå
è òîâàðíûé çíàê ìîíåòíîãî äâîðà.
Ðåâåðñ:
èçîáðàæåíèå áàðêà «Êðóçåíøòåðí»
ñ êîðìîâîé ÷àñòè, ñïðàâà ââåðõó � ïîðòðåò
È.Ô. Êðóçåíøòåðíà ñ íàäïèñüþ ïîëóêðóãîì
«È.Ô. ÊÐÓÇÅÍØÒÅÐÍ», âíèçó íàäïèñü
íà ëåíòå: «ÁÀÐÊ ÊÐÓÇÅÍØÒÅÐÍ».

Õóäîæíèê: À.Â. Áàêëàíîâ.
Ñêóëüïòîð: À.Â. Áàêëàíîâ.
×åêàíêà: Ìîñêîâñêèé ìîíåòíûé äâîð (ÌÌÄ).
Îôîðìëåíèå ãóðòà: 210 ðèôëåíèé.

Масса общая, г.
Total weight, G

Тираж, шт.
Mintage pcs.

Толщина, мм
Thickness mm

Диаметр, мм
Diameter mm

Металл, проба
Metal, alloy

standard

Содержание
химически чистого

металла не менее г.

Fine metal content
not less than G

Качество

Quality

Номинал

Denomination

1000 рублей «пруф» золото 999/1000 156,40
155,50

50,00 5,70
2501000 Rubles Proof Gold 999/1000 (±0,70) (-0,40) (±0,35)

Áàðê «Êðóçåíøòåðí»
Äàòà âûïóñêà: 23 îêòÿáðÿ 1997 ã.
Êàòàëîæíûé íîìåð � 5220-0001

Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè
áàðêà «Êðóçåíøòåðí»:
òèï: 4-õ ìà÷òîâûé áàðê;
âîäîèçìåùåíèå ïîëíîå, ò: 6 250;
äëèíà õ øèðèíà õ îñàäêà, ì: 114,5 õ
14,05 õ 7,4;
ìàêñèìàëüíàÿ ñêîðîñòü, óçë:
15 (ïàðóñ), 10 (äèçåëü);
ýíåðãåòè÷åñêèå ñðåäñòâà: 4-ìà÷òîâîå
ïàðóñíîå âîîðóæåíèå (3600 êâ.ì.)
è äâà äèçåëÿ îáùåé ìîùíîñòüþ 1 600
ë.ñ.;
ýêèïàæ: 272 ÷åë. (â ò.÷. 208
êóðñàíòîâ).

Specification:
Type: 4-mast barque
Displacement, tons: 6,250
Length x Width x Draft, meter: 114.5 x 14.05 x
7.4
Max. speed, knots:  15 (sail), 10 (diesel
engine)
Power-producing means: 4-mast sailing rig
(3,600 square meters), and 2 diesel engines
with
the total capacity of 1,600 h. p.
Crew: 272 people, including 208 cadets.

Barque «Krusenstern»
Date of issue: October 23, 1997.
Catalogue Number � 5220-0001

The obverse:
the two-headed eagle designed by artist I. Bilibin.
The inscriptions along the rim: at the top �
«1 000 ÐÓÁËÅÉ 1997 ã.» (1,000 RUBLES 1997),
at the bottom � «ÁÀÍÊ ÐÎÑÑÈÈ» (BANK OF RUSSIA).
The letters below indicate metal sign, alloy standard,
fine metal content, and the mint trademark.
The reverse:
the barque «Krusenstern» from its stern, on top
to the right � the portrait of I.F. Krusenstern with
the inscription along the rim «È.Ô. ÊÐÓÇÅÍØÒÅÐÍ»
(I.F. KRUSENSTERN). The inscription at the bottom
on the ribbon: «ÁÀÐÊ ÊÐÓÇÅÍØÒÅÐÍ»
(THE BARQUE «KRUSENSTERN»).

The artist: A.V. Baklanov.
The sculptor: A.V. Baklanov.
Moscow Mint (ÌÌÄ).
The edge: 210 corrugations.
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